# 一致前旗牌。山扬蒙古马腊神 \*\*\*包头政法系统先进典型宣传\*\*\*

# 扎根基层办实事 俯身热土促振兴

记包头市达茂旗明安镇党委副书记、政法委员周宏亮

本报记者●郭惠心

参加工作以来,周宏亮一直扎根基层。从嘎查党支部书记到乡镇副书记,十八年来,他 兢兢业业、无私奉献,以实干担当诠释为民情怀,展现了坚守初心使命、忠诚履职尽责的基 层干部风采,用实际行动诠释了"吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休"的蒙古马精神。



#### 心系百姓 做为民纾困的主心骨

"周书记,谢谢您帮忙解决了困扰我家14年的'官司',这面锦旗请您一定要收下!"近日,明安镇辖区某嘎查牧民塔纳(化名)将一面锦旗递到周宏亮手中。

塔纳与当地某企业因为土地二次征收补偿款分配方式发生了纠纷,双方一直僵持不下,谁也不肯让步。得知此事后,周宏亮多次上门走访、电话沟通,查明事实以后,他结合相关政策、法律法规,采取"背对背""面对面"等调解方式,充分听取双方诉求。在周宏亮的悉心调解下,双方各退一步,一场多年"积怨"就此化解。

"我会给你个满意的答复",这是周宏亮的口头禅。提及解决矛盾纠纷的"秘笈",周宏亮告诉记者,"你把工作做到位,设身处地为当事人着想,他就会认可你,工作就好开展。"周宏亮积极推进嘎查党组织网络与社会治理网格"两网"融合,从"点块面"维度不断完善调处机制,积极打造问题联治、风险联防、矛盾联调、平安联创的工作格局,成功化解涉及210国道征地、工牧矛盾、草场界限等矛盾纠纷10余起。

"周书记是个为老百姓办实事的好官啊!"周宏亮带领嘎查"两委"班子成员协调驻地企业,对辖区内被暴雨冲毁的主干道路段上的漫水桥进行重建、修建,及时解决牧民所愁所盼;对接水利部门申请边境牧区供水提档升级工程,切实解决了11户牧民远距离拉水难题及12户牧民水质差的问题……大家的"急难愁盼"被一件件解决,牧民们对周宏亮赞不绝口。



## 躬身实干 做乡村振兴的带头人

近几年,明安镇发生了翻天覆地的变化,牧民们的思想变了、钱包鼓了,养殖方法也从传统的粗放型向科学化、现代化、标准化模式转变。"产业兴旺是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的关键。我们必须摒弃'靠天畜牧'的传统观念,探索科学养殖的新方法和新路子。"作为基层工作的"带头人",周宏亮坚持发挥好党支部的战斗堡垒作用,带领广大牧民走上增收致富路。

在一次次的考察、调研、座谈中,周宏亮了解到,戈壁短尾羊品种抗病、抗寒性较好,更适合明安镇的气候环境,并且因其尾巴短小,出肉品质、肉量较现有的本地羊更符合市场需求。在向镇主要领导汇报后,他协调引进了300只短尾羊并着手建设智慧牧场,实施肉羊"育繁推"一体化生态养殖项目。

说干就干,在周宏亮的主导下,智慧农牧业专业合作社应运而生,合作社采取"党支部领办+本土养殖专家+牧户草畜入股"的合作模式,引入戈壁短尾羊品种,集约土地资源抱团发展,形成了"服务型+经营型"协同发展模式,实现了联企联户联产"统养共富"。

"今年,镇党委将智慧牧场的部分种羊分给了70户劳动力短缺和相对困难的家庭,提高他们的创收能力,确保在共同富裕的道路上一个也不掉队。"周宏亮告诉记者,智慧牧场建成投产还进一步带动了"路边经济"的发展壮大,牧民的钱袋子更鼓了。

发展特色产业,拓宽增收渠道,发展壮大村集体经济,2023年,明安镇7个嘎查年收入50万元以上1个,30万元以上的1个,15万元以上的5个。"前景一片大好,我对合作社充满信心!"周宏亮笑着说。

接下来,周宏亮和镇党委班子将继续深挖本地畜牧业的独特优势,真正让"短尾羊"成为牧民增收致富的"大产业"。

### 安边固疆 做忠诚成边的排头兵

九月的明安镇天高云淡,风清气爽。绿茵深处的蒙古包内,不时传来阵阵热烈的讨论声。周宏亮和包头边境管理支队明安边境派出所民警正与护边员围坐在一起,学习边境管理条例,重温"三千孤儿人内蒙"的感人故事,大家沉浸在民族团结的氛围中,现场气氛热烈且温馨。

这是明安镇政府开展民族政 策宣传月系列活动的一个缩影。 为强化履职能力,多年来,明安镇 政府充分运用边境一线的各类党 建阵地,定期组织护边员开展集中 培训,内容涵盖法律法规、边境政 策、应急处置等多个方面,广泛开 展形式多样的思想教育和政策宣传活动,爱边护边之花在达茂草原绚烂绽放。

下过雨的中蒙边境线上,清风徐徐,空气中满是清新的泥土气息和草木清香。一支巡逻队伍正沿着边境线徐徐而行,他们的身影被日头拉长,带队的正是周宏亮。

"你到这儿是访友还是做生意?请出示你的身份证。"明安镇矿物种类丰富,吸引了许多外地人前来考察,准备投资建厂,但其中也不乏企图窥探我国矿产资源的不法分子。在盘查询问完陌生人的基本情况后,周宏亮和民警带领着护边员队伍,继续行进在巡边的道路上。

"现在护边员队伍的工作热情都很高,群众也愿意配合,工作开展得越来越顺畅了。"为践行新时代"枫桥经验",依托平安边境模范创建活动,周宏亮充分发挥护边员熟悉当地情况的优势,带领他们与辖区民警一同深入辖区走访,采集重点人员信息,排查辖区治安隐患,不断加大矛盾纠纷排查和化解力度。

"明安镇现在已经形成了家家是堡垒、户户是哨所、人人是哨兵、放牧是巡逻的边境防控格局和军警民同心、联防群治的工作模式,构筑起一道党政军警民守望相助、携手严打违法犯罪、共同守土戍边的铜墙铁壁。"周宏亮告诉记者。